        ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΚΑΥΣΗ (ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΕΜΑΤΩΝ)
1. Ποσότητα 0,1 mol του αλκενίου Α καίγεται πλήρως οπότε παράγονται 8,8 g     CO2. Να προσδιορίσετε το μοριακό τύπο του Α.
2.  Σε εργαστήριο ελέγχου καυσίμων πραγματοποιήθηκαν τα παρακάτω πειράματα:

α) Ένα δείγμα C8H18 με μάζα 1,14 g κάηκε πλήρως με την απαιτούμενη ποσότητα αέρα. Να υπολογίσετε τον όγκο (σε L, STP) του CO2 που παράχθηκε.

β) Κάηκε πλήρως να δείγμα ξηρού βιοαερίου όγκου 0,112 L σε STP, που αποτελείται μόνο από CH4 και CO2. Το νερό που παράχθηκε κατά την καύση, συλλέχθηκε και βρέθηκε ότι είχε μάζα 0,108 g. Nα υπολογίσετε την % v/v σύσταση του βιοαερίου σε CH4 και CO2. 
3.  Για τις οργανικές ενώσεις Α και Β δίνονται οι εξής πληροφορίες: Η οργανική ένωση Α είναι το 1-βουτίνιο, ενώ η οργανική ένωση Β είναι αλκάνιο του οποίου η σχετική μοριακή μάζα (Mr) είναι 44. 
α) Να υπολογίσετε τη μάζα (σε g) του CO2 που παράγεται κατά την πλήρη καύση 10,8 g της ένωσης Α. 

β) Να προσδιορίσετε τον συντακτικό τύπο της ένωσης Β. (μονάδες 8) 

γ) Να υπολογίσετε τον όγκο του αέρα, σε STP, που απαιτείται για την πλήρη καύση 0,2 mol της ένωσης Β. (Σύσταση αέρα: 20% v/v Ο2) . (μονάδες 9) 
4. Δίνονται οι παρακάτω ποσότητες χημικών ουσιών: 4,48 L αλκανίου μετρημένα σε STP συνθήκες. 
Κατά την πλήρη καύση όλης της ποσότητας του αλκανίου παράγονται 18 g Η2Ο. Να προσδιορίσετε τον μοριακό τύπο του αλκανίου. (μονάδες 13)
5. H ένωση Α έχει χημικό τύπο CνΗ2ν+1ΟΗ. Όταν καούν πλήρως 10 g της Α παράγονται 11,2 L CO2 σε STP. 
Να βρείτε το μοριακό τύπο της ένωσης Α. (μονάδες 12)
6.  4,4 g ενός αλκανίου Α καίγονται πλήρως παρουσία αέρα και παράγονται 13,2 g CO2. i) Να βρείτε το μοριακό τύπο του αλκανίου Α. 
ii) Να υπολογίσετε τον όγκο του οξυγόνου, μετρημένο σε STP, που απαιτήθηκε για την πλήρη καύση.
7.  Στο εργαστήριο διαθέτουμε προπένιο και ένα άλλο αέριο αλκένιο Α. 
10 L του αλκενίου Α κατά την πλήρη καύση τους σχηματίζουν 20 L διοξειδίου του άνθρακα (CO2) μετρημένα στις ίδιες συνθήκες θερμοκρασίας και πίεσης. 

α. Ποιος είναι ο Μοριακός Τύπος του Α; 

β. 10 L προπενίου καίγονται πλήρως. Να υπολογίσετε τον όγκο του οξυγόνου που απαιτείται, αν οι όγκοι μετρήθηκαν στις ίδιες συνθήκες.
8.  Στο εργαστήριο διαθέτουμε αλκίνιο Α και προπένιο. 
α) 10 L του αλκινίου Α απαιτούν για την τέλεια καύση τους 25 L οξυγόνου μετρημένα στις ίδιες συνθήκες θερμοκρασίας και πίεσης. Να βρείτε το Μ.Τ. του αλκινίου. 
9.  Μία ποσότητα C2H2 απαιτεί για την πλήρη καύση της 500 L ατμοσφαιρικού αέρα (περιεκτικότητας σε O2 20% v/v). 
α. Να υπολογίσετε τον όγκο σε L, μετρημένα στις ίδιες συνθήκες θερμοκρασίας και πίεσης, της παραπάνω ποσότητας του C2H2. (μονάδες 9) 

β. Να υπολογίσετε τον όγκο του CO2 (σε L) υπό τις ίδιες συνθήκες θερμοκρασίας και πίεσης που παράγονται κατά την τέλεια καύση της παραπάνω ποσότητας του C2H2. 
10.  7,4 g μιας κορεσμένης μονοσθενούς αλκοόλης (Α) καίγονται πλήρως οπότε παράγονται 8,96 L αερίου CO2 σε STP. 
α. Ποιος είναι ο Μ.Τ. της αλκοόλης (Α) και ποιοι είναι οι δυνατοί  συντακτικοί τύποι της ;
11. Στο εργαστήριο διαθέτουμε αλκίνιο Α και προπένιο. 
α) 20 L του αλκινίου Α απαιτούν για την τέλεια καύση τους 400 L ατμοσφαιρικού αέρα (περιεκτικότητας 20/% v/v σε οξυγόνο) μετρημένα στις ίδιες συνθήκες θερμοκρασίας και πίεσης. Να βρείτε το Μ.Τ. του αλκινίου.

Β). Η ίδια ποσότητα του αλκινίου καίγεται με ίδια ποσότητα προπενίου. Πόσος όγκος αέρα απαιτείται για τις παραπάνω καύσεις;

Δίνονται για όλες τις ασκήσεις οι σχετικές ατομικές μάζες:
 Ar(H)=1, Ar(C)=12, Ar(O)=16.                                           ΚΑΛΟ ΔΙΑΒΑΣΜΑ!!!
